Grundkursen i sannolikhetslara 03.05.01

Los hogst fem av foljande problem:

. Bestam antalet bokstavsfoljder man kan bilda av samtliga bokstaver i ordet
FORDELNINGSFUNKTIONSTABELL.

(Det racker med en uppstéllning for slutsvaret. Du behdver inte ange numeriskt vérde.)

. Ett lotteri bestar av 100.000 lotter varav 100 utfaller med vinst. I en stad kops 1000 lotter.
Ange uttryck for sannolikheten att exakt en vinst tillfaller staden genom att utnyttja a)
hypergeometrisk fordelning b) binomialférdelning c¢) Poisson-fordelning.

. En husfar klagar 6ver att han blivit felexpedierad i sin livsmedelsbutik. Han har fatt
grona arter istallet for gula. Affaren har 3 expediter A, B och C for vilka sannolikheterna
att expediera fel ar 0.01, 0.02 respektive 0.03. En kund har sannolikheterna 0.4, 0.4 och
0.2 att bli betjanad av A, B och C, respektive. Berdkna sannolikheten att misstaget
gjordes av C.

. Den stokastiska variabeln ¢ har frekvensfunktionen f given av f(z) = Z%(a — z) for
0 < z < a, dir a ar en positiv konstant, samt f(z) = 0 for ovriga z. a) Bestam
fordelningsfunktionen F(z). b) Berdkna vintevirdet E(¢) och variansen V(€). c) For
a = 2, beriikna sannolikheten P(1 < ¢ <1).

. P& en slo forelasning sitter 100 uttradkade ahorare och gispar oberoende av varandra.
Antalet gaspningar ar for varje ahorare Poissonfordelat med parametern A = 4. Anvand
centrala gransvardessatsen for att uppskatta sannolikheten att totalantalet gaspningar i
publiken (betecknas G) uppfyller villkoret 375 < G < 425.

. Lat & vara en stokastisk variabel med frekvensfunktionen f(z),z € Q¢ = {z1, ..., 21 }.
a) Definiera vintevirdet E(§) och variansen V(§) (2p).
b) Visa att variansen for £ ges av E(£2) — E2(£) (4p).



